Konu

Ogrenme

Ozel Ucgenler

Ozel Acili Uggenler

148 C

X=10

ABC Uiggen,
m(ABC) = 30°
m(ACB) = 45°
|AB] = 8 cm

ABC dik tggen,
[AB] L [BC]
m(DAC) = 15°
m(ACB) = 30°

|AD| = 6+2 cm
ol
B
«— o
x= 6{3-6=6(3-1)
(1.8 2.B 3.8)

ACiLMATEMATIK ‘

4. [AD] 1 [DC]
m(BAD) = 45°
m(DCB) = 15°
|AD| =5 cm
IDC| =5cm

5.

x
i
<<
=
w
.—
-
=
=
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6. ABC ikizkenar dik ti¢ggen, ADC ve ADE birer dik tG¢gendir.
C

30°

4 x 16{2
{6

38 (4.8 5.C 6.0)




Ozel Ucgenler
| 1

TYT-AY I ! . . —i :
Ikizkenar Uggen Ikizkenar Uggende Yiikseklik 1
A 1.
1. ABC ve AFD licgen,
[AD] L [BC] @BC ikizkenar
BF| = |FE| =3 cm Hegen
IBFI = IPE| = CD LAB
|AF] =13 cm
BE 1L AC
|AB| = |AC|
|DB| = 8 cm
|FE| =6 cm
X
D
X+3=13 Yukaridaki verilere gére, |BC| = x kag cm'dir?
x=10 ¥) 85 B) 75 C)6+5 D) 5v5 E) 45
16 8
2 D Sekilde,
o b/z [AE] 1 [BC]
A b [DF] L [BC] < 8\I§'
IAB| = |AC]| E x=8\5
Jre IDK| = b =
w
X 4 |KF|=a E
p H - P |AE| = x f
B E F C -] 2
X=a+.b ABC ikizkenar
lcgen
x= 2a+b |AB| = 10 cm
_2__ |[AC| = 10 cm
FE LAC
FD L AB
|FE| = 3 birim
|FD| = 5 birim
3. ABC (iggen,
B F C
[DF] // [AC]
[DE] // [AB] Yukaridaki verilere gére, |BC| kag birimdir?
IAB| = |AC] A8B  B)7E  C)6s D)5B EH4s
|BC| =10 cm

Qevre(EﬁC) =16 cm,
Qevre(lﬁD) =24 cm

2b+10-X =16 = 2b-X=6
+ 20+x=24
20+2b=30

(1o 2.C 3.C)




Ozel Ucgenler
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Ikizkenar Uggende Yiikseklik 2 Eskenar Uggen
1 A 1. ABC egkenar uigcgen,
[FD] L [BC]
[DE] L [AC]
|AE| = 10 cm
17 5| x 25 |BF| = 8 cm
-2
ol
B 8 6 ® D 12 C
20 i
\
X= 2_5
2.
A
2 . F
A
30
x K)
y AN = ‘o 6o
o
E B J3 D 3 o
= ,
-
= AN
g ? 55 % 8 Gewe(ABC)=3.(3+(3)
2 2
X =10— 9L =9+3{3
2
X = 100— 36
=6l >x=8 ,
A
3.
A
K
33 a2t a
X 30 GOAE
F 20Q
3 BN
[ ¥ a 60
B 4 D 2 8 6 c B A D 2a {cC
2 =2
=2.(2+6) x+2a:4__+ a+8
N =
X = 2.8 |8d]+[bc|=1+2=9
2
X =16 #X‘—'Lf'
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Sézel Olarak Ifade Edilmis Sorular

Katlama Kesme Sorulari

1. Dar agili bir ABC (iggeninde,
m(ABC) = 30°
IBC|=3cm ve |AB|=4cm
veriliyor.

A noktasinin [BC] kenarina gére simetrigi A',

C noktasinin [AB] kenarina gére simetrigi C'

2. Volkan, diiz bir zeminde bulundugu noktadan yonini kuzeye
gevirip 6 birim ilerledikten sonra saat yonlnun tersine 120°

donip 6 birim daha ilerleyince arkadasi Can'in bulundugu x
noktaya ulasmistir. Volkan baslangigta bulundugu noktadan :;
yéniinii kuzeye gevirip 6+/3 birim ilerledikten sonra saat E
yoénunun tersine 150° dénlp yonunl degistirmeden x metre =
daha ilerleseydi yine Can'in bulundugu noktaya ulasacakti. é
Buna gobre, x kagtir? =2
o
A) 183 B) 123 C)18 D) 123 Y12 =
0 : : 2 2 ,2
o - Y+ (35) =6
6 q
6
360 g
60 —3
6 < 4=
v
Xx=y+9
x=3+9=12

3. ABC eskenar liggeni seklindeki parkin AB , BC ve AC
kenarlar Gzerindeki birer noktada bulunan Ug¢ kisi sirasiyla
AC, AB ve BC kenarlarina paralel olarak kosup parkin ig
bélgesindeki P noktasinda bulusmuslardir. Kisiler bu kosuya
ayni anda baslamig ve sabit hizlarla kosmustur.

Ogrenciler toplam 180 metre kostuklarina gére, parkin
gevresi ka¢ metredir?

A)240A B) 360 C) 1803 D) 2703 ¥/ 540

x+y+z= 180
qevre (@):3‘80
=540

Sekil 1'de |AD| = 4 birim, |BD| = 6 birim olan ABC ikizkenar
dik tiggeni [CD] boyunca kesilip [AC] ve [CB] ¢akisacak
bigimde Sekil 2'deki gibi yapistirilinca D kdsesi D' noktasi ile
cakismaktadir.

X?': sz'f' 69-
X1= 16+36
Xz= 52

x:z@

On yiizii sari, arka yiizii kirmizi renkli olan ABC iiggeninin
birim cinsinden bazi kenar uzunluklari Sekil 1’de
gOsterilmigtir. Bu Uggenin [DE] dogru pargasi boyunca
katlanmasi sonucu B kdsesi C kosesi ile gakismis ve
Sekil 2'deki goriintli olusmustur.

A A

CB




Ozel Ucgenler
1 ]

' — . . ! | YT-AYT
3.
A Tanim Verilen Sorular
|AB| = 83 birim
IAC| = 83 birim 1. Kenar uzunluklarindan yalnizca biri diger iki kenarin aritmetik
8/3 8/3 IBC| = 24 birim ortalamasina esit ve yalnizca bir i¢ agisinin 6lgusi diger iki
. ic acisinin dlglleri toplamina esit olan Gggenlere tertip iggen
[ACTLIBC] denir.
B Ex D c Buna gore,
’ l. Il
! 12
C o 15 6
ABC Uggeninde boyali ADC lggeni [AD] boyunca
katlandiginda C noktasi C' noktasina gelmektedir. 9
Buna gore, |ED| = x uzunlugu kag birimdir? 12
A A2 B)3 V) 4 D)5 E)6
a .‘-‘ M. IV.
A
N\ 17
- 25 8
15
X=L
uicgenlerinden hangileri tertip liggendir?
A)lvell vf)lve i C)lllve IV
D) Yalniz lll E)llve IV
x ' I o Yolmzca bir ig agisinin
Lot 6 12 R . .
s of dleisu diger ihi iq 9Gisinn
4, ; — 9 BIGH leri +DPlOM'M €§I+ i1se
A A = AO0=9+i5 _yg dik dggendir:
- . 2 .
| e 17
20 15
B D c B D c Ao= {5425 =20

Sekil 1 Sekil 2
Sekil 1'deki ABC ikizkenar dik tiggeninde DEC tg¢geni [DE]
boyunca katlandiginda C noktasi Sekil 2'deki
C' noktasi ile gakismaktadir.

AE |
orani kagtir?
D|

[C'D] L [AB] olduguna gore,

J2
D) E) >

4
5

(o+b) iz =alz+a
af2 +biZ =aiZ+0

a:bE
.
C
AEI_ b _ b - _{
IBD| ~ of2. b2 2
(3.c 4.C)

2. Dis acilarinin olgileri 3, 4 ve 5 sayilari ile orantili olan
Ucgene 6zel agih Giggen, kenar uzunluklar 3, 4 ve 5 sayilar
ile orantili olan tggene 6zel kenarli Giggen denir.

Ozel agili bir tiggen ile alani 96 birimkare olan 6zel kenarli bir
Uicgenin yalnizca birer kenari esit uzunluktadir.

Buna gore, 6zel acili bu liggenin alani en kiguk degerini
aldiginda en kisa kenarinin uzunlugu kag¢ birim olur?

A) 443 %6 f) 8 D)9 E)2V3
3k
€k F
2k = 3603 k=30 Alan=3_"~2-_‘i= %
a k=96 k=16
6 63 k=4
=>|ABl=6
€0
8 1z c
42 (1.8 2.B)
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Konu

Ozel Ucgenler

Uygulama

1. 3. Sekildeki iki 6zdes dikddrtgen A ve B koseleri zeminde
iken birbirine C noktasinda temas ederek duzlemsel olarak
dengede durmaktadir.

I K
A D
5

Yukaridaki cetvelden (g tanesi diiz bir zemin izerinde ve
aralarinda bosluk olmadan ve Ust Uste gelmeyecek bigimde
asagidaki gibi birlestirilmistir.

A
9 F
p 30 6
X B E Zemin
2 IBE| = 6 birim, m(DCL) = 45° ve m(PBA) = 30° olduguna
0% gore, |CE| uzunlugu kag birimdir?
2 v 3/6 B) 8 C)5+3 D) 62 E) 6+/3
0 N L K
Buna gére, x agisi kag derecedir? A
&7
A) 15 B) 30 C)45 pj60 E) 75 4
x
[
<
=
w
a X X X = 60 ',; A
‘ 60 S p_30] F
a g a o B E Zemin
. == 4. Boyu 180 cm olan bir cambaz iki platform arasinda yere
0 : paralel halde hazirlanmis halat Gzerinde Sekil 1'deki gibi
2. Kepgesi BCD uggeni olan Sekil 1'deki aracin [AD] kolu A yuriimeye baslyor. Sekil 2'deki gibi orta noktaya geldiginde
noktas! etrafinda yukari dogru kalkip toprak tagimaktadir. halatin 120 cm esnedigi ve cambazin baginin halatin
ICcD| = 83 birim, IAB]| = 6 birim olup kepge ok yéniinde 30° baslangigtaki haliyle ayni hizaya geldigi goruluyor.
yukari kaldiriimistir.
C Sekil 1
LT
=l ) @ VL
A B D
5 . [~ . .
Copmm— YeR I VER

Sekil 2

! ] Sekil 1 Sekil 2
W ‘ Buna gére, iki platform arasi kag cm’dir?
s 30° A) 280 B) 320 C) 360 D) 420 5(480
. - y .. o X b4 5
Sekil 2'de [CD] zemine paralel olduguna gore, Sekil 2'de A %) 3 60 katl |
C noktasinin zemine uzakhgi ka¢ birimdir? 18
€Y . - 4 240
C noktasinin zemine uzaklgi X+ +60

9 birimdir

R

. [+] => X= 2“0
R TR 180 %+60

2.B) 43 (3.a 4.E) ’AB,: 480 cm
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TYT-AYT
J |

Konu Uygulama 1 }

5.

Sekil 1'de kare bigimindeki bos seffaf cismin C késesinden
dogrusal olarak yollanan lazer A kdsesinden gegcmektedir.
Bu karenin icine ylksekligi 20 birim su doldurulunca lazer
1sini kirllarak A kdsesinin 5 birim sagindaki E noktasina
disuyor.

D c @ D c@
Y5

20

W5 . 5/

A B A E B

Sekil 1 Sekil 2
Buna gore, lazer isininin su iginde aldigi yol kag
birimdir?

A) 2042 B) 15 C) 1542 ) 25
E

D c@

2/ |ao

20

20

£l
4
AﬁsEIEH' B

YER

100

e |
;

1m={00cm

120 cm

YER YER

200 — 1202
(5. D

E) 20

Yeni Nesil Test

7. dyolunda dogu yénine dogru kacan bir stipheli A noktasina
gelince 23° kuzeye saparak 8 dakika ilerlemis ve ulagsmis
oldugu B noktasinda saklanmistir. Stipheliyi takip eden polis
aracli A noktasindan sonra 37° glineye saparak 2 dakika
ilerlemis ve C noktasina gelmistir.

B

d yolu

Kuzey

Bati

Guney
e Slphelinin hizi 100 metre/dakikadir.
e Polis aracinin hizi 200 metre/dakikadir.

Buna gore, polis ve siiphelinin son konumlar arasindaki
uzaklik kag metredir?

8. Kollari esit pargalardan olusan liggen bi¢imindeki askilardan
Ug¢ tanesi birer kenari ve kdsesi ¢cakisacak bigimde sekildeki
gibi bir araya getiriliyor.

\CiLMATEMATIK

Sekil 1

Sekil 2

|AB| = 63 birim ve [AC] L [CD] olduguna gére, x ile
belirtilen esit kollar kag birimdir?

x{3 =x+6{3 = x({B-1)=63
x=_63__ 9+3{3

44
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Konu .
Ozel Uggenler
Uygulama
A ABC eskenar licgen,
[EF] L [AB],
[DK] L [AB],
[ED] L [BC]
|KF| =3 cm
g 69
B D2 C
Buna gore, |EC| = x kag cm’dir?
¥ 4 B) 5 C)3V3 D) 43 E) 5v2
A ABC (Uiggen,
KLMC dikdortgen
[BA] L [AC]
6 [BK| = |KL],
X y . JAK| = 6 birim
B K
x o
L M
2 i
6 = X. 5
A(kwmc)=x.y=36

Tabani 6 birim olan ikizkenar Gg¢genin iki kosesi defterin
cizgileri Uzerindedir. Ayni Gi¢gen ikiz kollarindan biri
Gizgilerden birine dik olacak bigimde ¢izildiginde, tabanin
diger kdsesi bagka bir gizgi Uzerine gelmigtir.

/ \ 2] ez

[\ 2 N\,

/N N\
2]/ \ Y —

6
(xe8Y= (x+6)'= 6— 2

16
(2x+14). 2= 3L 5 2x+iy=16
X=1

Gevre = 3+9+ 6=2.I.,.

AYT

Gergin bir iple A noktasina bagl olan yarigapi 6nemsiz bir
topun B’de iken yerden uzakhgl 4 m ve D’de iken 6 m'dir.

Topun yere en yakin oldugu nokta C noktasi olduguna
gdre, bagh oldugu ipin boyu kag¢ metredir?

o3’ =0+2.‘$0-(E~ {): 2t Ipm u2un|u§u=20

a:q_%‘_ﬂ?# 24a= zﬁ+1
(V3 +1)
5 A [DC] L [BC]
m(CBA) = m(BAD) = 60°

|AD| = b cm
IBC] =acm
a—b=6cm

\CiLMATEMATIK

Cm
a+m=2m+bs m=0-b=6

X= mG:GE

6. Asagida her ikisinin de dik kenarlari 5 cm ve 12 cm olan iki
dik Gggen gonye gosterilmistir. Gonyeler kenar uzunluklari
kadar 8lgiim yapabilecek isaretlere sahiptir. isaretlerden ikisi
ave a + 1 sayilarina aittir.

Olgiim
cizgileri

7 +a-Z+ati=13 A
2a=12
a=6
45



Ozel Ucgenler TYT-AYT
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7. 9. Sekil 1'de ABC egkenar liggenine mavi DEFK dikdoértgeni
iki kdsesi ve birer kenari ¢akisacak bigimde yerlestiriimistir.
K Daha sonra Sekil 2'deki gibi ayni dikdértgen A ve F
késesi cakisacak bicimde yerlestirilirse AKD'E' konumuna
gelmektedir.
M L

A B C D E F

Sekil 6zdes birim karelerden olugmaktadir.
Buna gore, agagidakilerden hangisi yanligtir?

K 3 5 : K C K C
N
M \S\L L M L M L 30+o_—_—3 %30=3
N N -- Q'—" 3
L L A 5_ C i E F
A B C D E F =D PE F
5 -
N A(AKD'E'):OOE: 3.3\[3’_—9‘13
D K E K .
+—> tkizkenor
u A uggendir
g
= E sithkt yonhshi .
A B C D E F A B C DLE F -
= V10 <
ANve L Jogru.sa| 10 =
8. Ozdemir ikisi es ve diger ikisi es dort adet kibrit ¢opiiyle E 10. B'i.r masanin ijzer!nde, masaya dik bir sekilde konumlanmig
Sekil 1'deki dikddrtgeni yapmistir. Yaptigi dikddrtgenin bir - diiz gubuk modelinde A, B, C mumlari vardir. Bu mumiar
kdsegeni uzun kibrit coplyle 30°lik aci yapmaktadir. = yakilmadan 6nce ayni boyda olup, yanma hizlari
Py S birbirlerinden farklidir. Bu Gi¢ mum ayni anda yakildiktan
- bir stre sonra A mumu; B'den 12 cm ve C'den 6 cm uzun

kaliyor. Tam bu anda mumlarin kalan kisimlarinin ug
noktalari, 13 cm, 10 cm ve 12 cm boyutlarinda asagidaki
Uicgeni olusturuyor.

1/ A

CRVED 0 10cm
. 5 1
.. : 13 ° ¢
AR - B
& 4 o 0
SEKIL 1 SEKIiL 2 12

) *+6
Ozdemir, uzun ¢dplerden birini, bir ucu etrafinda saatin tersi X

yonde 60° dondirduginde Sekil 2’deki gorintl olusmustur.
Buna gore, dondiiriilen kibrit ¢épiiniin uzunlugu kag¢

cm’dir?

B
Nt

Kenarlari 5em, 6\E cm,8cm

OE+M§_=4O
20/ 30¢ 3 2 .
* B 5ad3__ 19 olon uggen
§ 3
\6%\ & e —6 =2E

T0cm & a=
20(3 3

T 3
o —

(1.E 8.C) 46 (9.0 10.E )
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Konu o
Ozel Uggenler
Uygulama
1. Dikdodrtgen bicimindeki ABCD iskelesinin D kdsesinden 3. Dik kenari 15 birim, hipoteniisi 25 birim olan tGg¢genin dik
kalkan tekne ile AF dogrusu bigimindeki kiyi seridinin F kenari ile gakigik kirmizi bir parca diger sekildeki gibi dik
noktasindan kalkan vapur E noktasinda dik kesisen birer rota kosesi etrafinda saat yoniinde bir miktar doniince hipotenuls
izlemektedir. Vapurun rotasi ile kiyi seridi arasindaki dar agi ile dik kesismektedir.

60°dir. \

20 25

15

h.25=20.15= h=12

h+x=20= 12+ x=20
60 60 [30 X=8
30 303 |Al>|= 15

0
> A3 <
15 15 :: 4. ABC ikizkenar
= dik Giggeni ve
60 w
ol (1 F = alani 50
A 1503 = birimkare olan
2. o CDEF karesi C
A A A 2 kosesi ve birer
kenari
5 cakisacak
sekilde
H  yapistinimistir.
D
; - i
— ! ! -
B . c B2 B b6 Cc Z ¢C 5 |BD|—43
A A 4
b 12
5. Asagida duz bir telin tam ortasindan saat yoninde 60°
6 blkulusu gosterilmigtir.
B £B tel
8 N —
c' 60°
2
2
2=(33)+5"
|
2
X =2%+25
2
X =52

2.D) 47




Ozel Ucgenler

TYT-AYT

Karma Test 2

Konu Uygulama

6. 9.

Gonl, hipoteniis uzunlugu 6 birim olan ikizkenar dik Gggen
seklindeki bir kartondan eskenar ticgen seklinde bir parga
A kesecektir.

A

Bir kenori en cok 243 br olur:

Asagida verilen bilgilere uygun sekli gizerek soruyu
yanitlayiniz.

e Dik kdsesi A olan bir ABC ui¢geni gizelim.
e [AB] kenarinin orta noktasina K diyelim.

e Hipotenis Uzerinde |AB| = 2|PK| olacak sekilde bir P
noktasi isaretleyelim.
Bu ¢izimde |BP| = 6 cm, |PC| = 8 cm olduguna gore,
|AP| kag cm'dir?
A) 18 B) 8

8

D) V14 E) V7

) 4v3

H

= B

K

Asagida bir lunaparktaki donme dolabin 6nden gorinisi
verilmistir. Donme dolaptaki oturma kabinleri dairenin merkez
noktasina demir gubuklarla monte edilmistir. Her komsu iki

kabinin demir gcubugu arasinda ayni agi 6lgtisii vardir.
uthku

\CiLMATEMATIK

Eda

mut

8m
77

\
o °o .
Her bolme arasi agl _316%= 30 dir

Umut yerden 3+3=4{m uksektedir

7.C 48

Asagdida iki adet Gicgen yufka ve cm birimine goére 6lglleri

verilmistir.
Tepe noktasi

13

i

]
/‘ﬂ'i_ 83 13

Taban

6@\

Tepe noktalari gakisik ve taban kenarlan paralel olacak
bicimde kiiclk yufka buylk yufkanin lstiine konuldugunda
asagidaki goriinti olugsmustur.

2
“ X1= 2.1+ N?)
3 2 x1= ’++3
& 33
Y lRE

10. Sekil 1'de A noktasindan duvara bagh [AB] yayh kapagi
duvara dogru kapanmaya galisiyor ve kapak ile duvar
arasina bir kenari 6 birim olan eskenar tiggen yerlestiginde
kapak 15° agilmigtir.

\; A
(a+{3
J’E_Lj_) 2 33
e¥3+9
9 30%
v
A
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, eskenar liggen Sekil 2'deki gibi kag birim
asagi itilince kapak 30° acilir?
A)6 B) 12 c)62 W63

63+9—9=6{3

E)3V3 +3

(o.A 10.D)




Konu

Ozel Ucgenler
Uygulama

1. ABC eskenar Ug¢genin igine mavi ve turuncu kareler
yerlestirilmis olup D, K, N, B ve F, K, L kdseleri dogrusaldir.

A

Mavi ve turuncu karelerin gevreleri farki 12 birim
olduguna gore, [NB| ka¢ birimdir?

. X V—px=12
4 (X'i' ﬁ) L4.x
X+ 4% 4x=12
ﬁ x
Lx=1243 = x=303 c
=
[N8|=3{3 .43 = 9 birim i
=
5

2. |AB| = |BC| olmak tizere, kirmizi renkli bir ip ABC ikizkenar
Uicgeni bigimindeki seklin kenarlari Ustiine; Sekil 1'deki gibi
yerlestirildiginde ipin uglari A ve D noktalarina, Sekil 2'deki
gibi yerlestirildiginde ise ipin uglari A ve C noktalari ile
cakismaktadir.

Sekil 1
|BD| = 5 birim ve B kdgesinden gizilen yiikseklik
42 birim olduguna gére, ip uzunlugu kag birimdir?
A) 20 B) 17 C)19 V) 18 E) 20
A Gevreleri esit olmalidhr
c 2x+lyt0=Lix+2y
2y 2x-24=10
Xty x+y x-;ﬂ= 5 = Xty=2%-5
2
5 (wz)+ K= @x-5)
32+ %= 4= 20x+25
3x"—2ox—=‘}=o=>x=‘+

3‘x—> -t
x —+4

Sekil 2

A 231'5 B C X X A

xty=9
2{x+y)=18 49

TYT

\CIL MATEMATIK |ayT

Sekil 1'deki atacin ug noktalari A ve B'dir. Bu atag
Sekil 2'de gosterildigi gibi her parca birbirine dik olarak
aclliyor.

B 1
’_
3
Aj] B 4
A 7
ZL
5
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 2'deki uzunluk degerleri birim tiiriinden verildigine
gore, son durumda A ve B noktalan arasindaki uzakhk

kag birimdir?
B 1 ,48
Pl R X
J I 341 ,/
5 |5 /’
' r R o
5 13 A 2 H
° IABl:%E

|AB| = |AC| olan ikizkenar dik (iggen bicimindeki liggenin
hipotendisu ile gakisan dikddrtgen Sekil 1'deki gibi
yapistiriliyor. Daha sonra ayni dikdortgen Sekil 2'deki gibi
kisa kenari hipotenise yapistiriliyor.

A
............... B
I X 18 e
. al o
1B % X 1
l i
Bl A4 -]
Zemin Zemin
X+2x=18
ax=18
X=6
Gevre = 2-(5+42)
=213
12 = 3k
(a.c 4.C)




Ozel Ucgenler TYT-AYT
Konu Uygulama L —i } r }

5. Asagida dogrusal bir kiyi seridinin aralarinda 700 metre 7. Asagidaki birinci sekilde, renk diginda higbir farklilig
uzaklk bulunan iki noktasi gosterilmistir. olmayan iki tane eskenar tiggen sehpanin duvar kenarindaki
700 metre konumunun Ustten goérinitsi verilmistir.
A B
60 cm
<]
[Duvar |

A noktasindan kiyiya dik olarak denize agilan bir tekne K
dogrusal bigimde 300 metre yol alarak K noktasina geliyor. 12 cm
Sonra, K noktasindan itibaren kiyiya paralel bicimde saga L
dogru yol alarak L noktasina geliyor. L noktasi ile B noktasi
arasinda 500 metre uzaklik vardir. X

Buna gore, tekne A noktasindan L noktasina varana
kadar en cok ka¢ metre yol almig olabilir?

-]
A) 600 B) 900 C) 1200 M 1400 E) 1600 | DUVAR |
A 300 %) Yasanilan bir deprem sonrasinda tiggenlerin konumu ikinci
T sekildeki gibi olmustur.
|[KL| = 12 cm dir.
300 300 500 Buna gore, ikinci sekilde x ile gosterilen uzaklik kag
cm’dir?
K& ' NL x
300 400 - X= 60+ 643
s x
300+%00+400= {100 I
E .
= [DUvVAR ]
13
-

6. ABCD dikddrtgeni Sekil 1'deki gibi [AD] ve [BC] cakisacak 8. $.el.<il _1 'dek.i 6[15] mavi, arkasi sari renk oll.an ABCD dikdértgeni
bigimde katlanip tekrar agilarak [KF] kat izi olusmustur. b'Q'm'nd?k' kagrt, [!EF]' ve [KL] boyunga uste ve alta )
Daha Sonra AEB Uicgeni Sekil 2'deki gibi [BE] boyunca katlandi§inda; Sekil 2'de olugan mavi bélge egkenar lggen
katlandiginda A kdsesi kat izi Gizerindeki A' ile cakismaktadir. oluyor.

D
A E D E D A
AI
K F F
D
B C B C 6
Sekil 1 Sekil 2 A
Sekil 2'de olugan kirmizi bélgenin ¢evresi 24 birim
olduguna gére, |A'B| kag birimdir?
3
6
A
'8
8 c

(5.0 6.E) 50 |er|+[kL|= 43 + 12
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Ozel Ucgenler
Uygulama

4

1. 3. Asagida iki top arabasindan birbirine dogru yapilan top
atisinin baglangig ani gdsterilmistir. Bu baslangi¢ aninda
B topu A topundan 1 birim daha ylksekte ve toplarin dik
izdistmleri arasinda +/79 birim uzaklik vardir.

iki top ayni anda atildiktan sonra dogrusal bigimde yol alarak
dik aglyla birbirlerine garpmistir.

BY E 2{3 F ad3 ¢ A topu carpigma anina kadar 8 birim yol aldigina gore,

B topu carpigsma anina kadar kag birim yol almistir?
ABC ve DEF birer eskenar Gi¢ggendir. D noktasindan [AC]'ye

cizilen dikmenin ayagi H olmak uzere, A2 B)3 M4 D)5 E)6 a
. 0 2.2 ,2
IDH| = 3 cm'dir. ) X 48 =1 +(79)
Buna gore, |AH| — |BE| farki kag cm’dir? A {B 2 1+39
A)1 B) V2 3 D)2 E) /6 — X+bh=1+
39 2
X= 46
X+ 3{3 = y+ 13 c! x=L
X-g:\[? {33
x
i
<
E 4. Dort 6zdes ayagdi olan bir katlanir masa, ayaklari arasindaki
= acl 90° olacak sekilde asagidaki gibi agildiginda masa yuzeyi
= yerden 48 cm yiiksekte olmustur.
2. Defterin Ustline birakilan kalemin iki sekildeki pozisyonu ve -
bazi uzunluk 6lgileri birim tirinden verilmigtir. ° / /
K A
D < 200 43 ¢
3 . = 48
z : A 4
s iy Buna gore masa, ayaklari arasindaki a¢i 60° olacak
<+ & g sekilde agilsaydi masa yilizeyi yerden ka¢ cm yliksekte
AT B AT olurdu?
Sekil 1 Sekil 2 :
B 5 60 [ 60
K afe 3a
oJﬁ- 30, 205
" W3
D < b c a2
E
:// b1z e
12 263
l" ~—~.
7 o bl6 3b oz
*=, -
W3 la
A 8 A ) b)J6 = 48 30+3b= 246
2 2, 2 5 (a+b)d6 =
(3) +(x-6) =(x-2) AlABep)= 10. 443 o+b= 3G
48+ ~12x+36= fﬁqx+'-| = 43

X=80=3x=10 51 @.C 4,(:)




Konu

ACiLMATEMATIK ‘

- o Aclortay
Ogrenme ‘
. : 4.
Aciortay Uzerindeki Bir Noktadan Yan Kenarlara Dikme Inme A
ABC bir Uiggen
1. 5 m(BAD) = m(DAC)
m(D/A\C) _ m(éATB), 118 8 |AB| = 11 cm
3x—1 ADLDC,ABLBC 10 |AD| = 10 cm
AH| =8 cm
IDC| = (3x — 1) cm > ‘ A\H |
_ ) |BD| = x
A c [CB|=(x+7)cm 3 .
B l, X D C
X+7
X= 35
B
Ix-|= x+F > 2x=8
X=Y4
i¢ Agrortay Teoremi
2. 1.
< A
= ABC bir G¢gen,
s [AD] agiortay,
E m(BAD) = m(DAC)
= 9 X |AB| =9 cm,
2
S [BD| =3 cm,
IDC| =2 cm
X=5 B 3 D 2 C
2 X 3 3x=18
3 2 X= 6
3. )
CD/l\AE P A ABC bir liggen,
m(CAE) = m(CAF) m(BAD) = m(DAC)
|AD] = 12 birim |AB| = 16 birim,
IDC| = 5 birim IDC| = 3 birim
|IBC| = x
6 _ 3x
X 3
B X D 3 C x2= 16
X=4

(1.8 2.A 3.A) 52 (4.E / 1.D 2.A)




Aclortay
1 1

. | — :
o A Sekilde,
ABC bl.l' u?g?n, [AB] L [BC]
BCE\bII’ dik uc;/gﬂl 0 [AC] L [CD]
m(BAE) = m(EAC), 6 m(BAD) = m(DAC)
BC L CD, |AB| = 6 birim,
IBOI = 13 birim, ol C  IAC| = 10 birim,
|CDI = 5 birim, B 3k E\ S5k DS = x
5 |AB|=3-|AC| x
13
5 D
3K . 3k+5k=8 > 8k=8
el = X=36-3X =
Lx =36 X=5k=5.1=5
x=3
Bir Dogru Pargasinin Agiortay, Yiikseklik ve Kenarortaydan
4. Ikisi Olmast
ABC bir iggen,
m(BAD) = 45°
m(IZTA\C) = 45°, ABC bir Gggen
|AB| = 6 birim, m(BAD) = m(DAC)
IAC| = 8 birim, E AD L BC
< |AE| 3
; [EB| 2
B X D {0-X c ;
) )
36 X \ i é
= = o = 30-3x=04X : X -3k _3
‘f IX= 30 Y 5 K S
F
5.

2k 4 a=6
X 1o _o
Y 5
(3.c 4.A 5.A)

53

ABD bir liggen,
AE 1 BC
4 m(BAE) = m(EAD)
[AC| =4 cm
B [CD| =6cm
X
E 6
Y
D
X _ 4 _ 2
y 1o 5
(e.c / 1.C 2.D)




Aclortay
]

Konu Ogrenme —

ABC bir Gggen

AD L EF
AD N EF = {H}
|EH| = |HF]|
5+|BD| = 3« |DC|
IFC| = 12 birim
|EB| = 6 birim

B 3k D 5k c
X+6 - 3k $5x+30= 3x+36
X+{2 5,‘\ 2x= 6
X=3

Katlama Sorular

On yiizii pembe, arka yiizii mavi renkli olan ABC (iggeni
seklindeki k&gidin bazi kenar uzunluklari birim cinsinden
Sekil 1°de gosterilmigtir. Bu kagidin [CD] dogru pargasi (X
boyunca katlanmasi sonucu A késesi [BC] kenari Gzerindeki
A' noktasi ile gakismis ve Sekil 2'deki gériintii olusmustur.

X+ 18 18 -
= S X+18=24
2 9 x=6

Gevre=1{2+6+9=27%

- {0 =
yTE TR .
Q(B?ID)._. 10-2y+4+5=11
15-y=11
y==4
x=28
(3.c / 1.8 2.E)

I teget Gemberin Merkezi

VAN

B D E C

ABC Uggeninde | i¢ teget gemberin merkezi olmak lzere,
[D1]// [AB] ve [IE]// [AC] dir.
|BC| uzunlugu bilindigine gore;
I. JAB| uzunlugu bulunabilir.
Il. Cevre(IDE) bulunabilir.
ll. |DE| uzunlugu bulunabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A .
x+y+z biliniyor:
|. |AB| uzunluju bulunamoz -
I Cevre(IDE) bulunabilir.
. |DE| uzunlugu bulunamaz.

A AN\

Bx D Z EY C

-
Qerc(le) =X+y+Z

Yalmz |l

X,y ve = biliamiyor:

\CiLMATEMATIK

2,

10

5
45
B 3k D

I

Sk C

|
3k+5k=8 > 8k=

k=

\
X = 6 -6 _2
y 3k 3

54




Aclortay
: ! . ! —i :

Dis Aciortay Teoremi i¢ ve Dig Agiortay Teoremi

E
A
A
x
5
=
3k @ 3k 2k
=
2
B 5 C X D B 3 D 2 E X C
xrs = ;‘ﬁ #3X=j'x+4o A - Q-k = 3x=9.x+40
=40
X X+ 5 3"‘ X=4O
3.
S 2
B 5k D2k E X c

R = 2 5x=2x+lkhk

| leel _ 3k 3 _45
e

(1.A 2.D 3.E) 55




TYT

ACiLMATEMATIK
AYT Yeni

Konu

Uygulama

Aclortay ‘ ‘

1. Asagida kenarlari 250, 300, 440 birim olan Gi¢cgen seklinde bir 3. Asagida bir kenari 10 cm, baska bir kenari 8 cm 6lgim
kayak alaninin Ustten goriinimu verilmisgtir. yapabilen bir génye verilmistir. Uzerinde isaret olmayan

kenar 6lgim yapmamaktadir.
A
300
C
250
440
B
Gonyenin ortasindaki bos bolgenin kenarlari gényenin
A 300 o kenarlarina paraleldir. Sekildeki pembe renkli dogru
c m":q'l'f pargasinin bir ucu gényenin bir kdsesi ile diger ucu gonyenin
.k: 40 “3 cm” dlgimuni gosteren noktasiyla cakismistir.
6[\ |5D|= 5.40 Gonyenin ortasindaki bos bdlgenin bir agisi o olduguna
250 gore, sekilde ? ile gosterilen agi 6l¢giisiiniin o tiiriinden
D =200 esiti agsagidakilerden hangisidir?
a a a
A) — 45° —— C) 45 +—
5h )2 ¥ 2 ) 2
) x D) 90" — = E) 135° - 2
2. - 2 2
Calisan Saat Durmus Saat ;
; 2x+ =90
2 2x =90~
2
J
-— ~
B C
Sekil | Sekil Il 4. Asagida birim kareli dizlem verilmisgtir.
Yukaridaki sekillerde sarkagli bir duvar saatinin farkli /,
iki durumdaki resimleri gorulliyor. Saat, sarkacin saga v
sola hareket etmesi ile galismaktadir. Saatin ¢calismasi K
istenmiyorsa sekil I'de B noktasinda sabitlenmis hareketli
miknatish gubuk sekil Il deki gibi A noktasina getiriliyor. Y
Miknatis sarkacin gubuduna temas edince saat duruyor. // 3
IPAl 2 7
——=—=ve |PB|=|PC|
|AC| .3 5
P A m M 6| Al Bl C D E

Buna gore, KLM iiggeninde K kosesine ait dis aglortay
isini A, B, C, D ve E noktalarindan hangisinin iizerinden
gecger?

A)A B)B d)c D)D E)E

X =3 55x=3x+12
Xth 5 gx=42
X=6
M den 6 birim uzakta C den geger
(1.c 2.E) 56 (3.8 4.0)




\ciL MATEMATIK |.0T

Konu

Aclortay
Uygulama

B
ABC Uggen, [BE] aclortay, |AB| = |DC|, |AE| = 6 birim,
|AF| = 2 birim, |FD| = 1 birim

Buna gore, |EC| = x kag birimdir?
A7 B)8 o9 D) 10

A

B k D 2K G
6 = 2k => 2X=‘8
X 3k y_g
B ‘ X D C

BAC dik Giggen, [AB] L [AC], [BE] aciortay, [BE] L [ED]
|AB| = 4 birim, |AE| = 2 birim
Buna goére, |BD| = x kag birimdir?

E) 12

AYT

B 2 E 10

ABC (cggen, [AE] L [DC], |AF| = |FE]
|IBE| = 2 birim, |EC| = 10 birim, |BD| = 6 birim
Buna gore, |AD| = x kag birimdir?

¥ 5

A)4 C)6 D)7

Dogrusal BC flamasina, A noktasindan dik olarak monte
edilen [OA] desteginin konumu asagidaki sekilde verilmistir.

B

\CiLMATEMATIK

Flamanin C ucu yere temas ettiginde {OC]| = 12 birim ve
B ucunun yerden uzakh§i |AB{'ye esittir.

|AC|

2 .
= — olduguna goére, flamanin uzunlugu kag
T T R 8

birimdir?

V24

'B) 25

B czs D) 28

2 _ 5K

X 3K

Ox=36=3X=12

k= {2+3,2

Lk=19,2

k=143
|6c|=5k=5.1,8=24

E) 30

5k 3k




Aclortay TYT-AYT
Konu Uygulama ' — ! . |

7. KoseleriA, B, D ve A, D, C harfleriyle isimlendirilmis Giggen
seklindeki iki kartonun diiz bir zemin tzerinde birlesiminden
olusan ABC uggeni Sekil 1'de gdsterilmistir. ACD Uggeni
seklindeki karton Sekil 2'deki gibi konumlandirildiginda B, A

ve C' noktalari dogrusal olmustur.

CI
X 3 o
= > Sx=4x+48 203
x+12 40
5 X= l+8 X
A
A
02k
k [ 0
30 60
B4y D 2 C B 4 D
2 2
=43 2
6. ABC uggeni, [AD] aglortayi boyunca kesilerek iki iggene k r X = (35) + 1
ayriliyor.Daha sonra A'BD' (icgeninin D' kdsesi C kdsesine ve 2 23 +1

BD' kenari D"'C kenari (izerine gelecek sekilde yerlestiriliyor.

Al A" X = \]9_% = Q.ﬁ

A
N x
3 35 ::
=
w
-
-
75° 0 . 35 15 10 . 35 =
B D C B D'D" c 3
| _ L 5|
Sekil 1 Sekil 2 Y
A
I |AK| = KC| R
a=m —
Y X
nx=my [\ \
Il [BK|-A'C| = [BC] K] A-L- B—¢—r
L — K ‘L]l ™
D" B m ¢ lll, [A"D"] /1 |A'C] —
\
ekil 3 - N
% I, lve Il dogrudur = B
TS iy
m(ABC) = 75°, m(ACB) = 35° v
Buna gére, Sekil 3 igin d
Yukarida verilen sekil, 6zdes birim karelerden olusmustur.
K| —
L |AK] = KC| [AB] kenan sekilde gbsterildigi gibi olan bir ABC iicgeni igin
Il. |BK|-|A'C| = |BC| - |AK]| C noktasi segilerek Uggenin gizimi tamamlanacaktir.
d dogrusu olusan bu lGicgenin B agisinin i¢ agliortay
. [A"D"] /1 [A'C] dogrusudur.
ifadelerinden hangileri dogrudur? Buna gore, C noktasi sekilde gosterilen noktalardan
A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il hangisi olabilir?
D) Il ve Il &1, 1l ve lll A)K B)L C)M e E)N

(s.E 6.E) 58 (7.E 8.D)
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\CiL MATEMATIK |ayvT

Aclortay ‘

Konu

Uygulama

1. 3. Asagidaki sekillerde bir yerlesim yerine ait harita gorselleri
verilmigtir. A noktasinda bulunan bir hareketli Sekil 1’deki
gibi [AE yolu boyunca 15 birim ilerleyerek bir B noktasina
ulasmistir. Bu noktada saat yoninin tersi yonde 140°
donerek, dogrultusunu degistirmeden x birim daha ilerlemis
ve [AF yolu Uzerindeki bir C noktasina gelmistir.

m+n=15
Gevre (ABt)= 3m+3n=3. 15=45

:
=
2. 'é
p =
N 3
3k <> i 4
10
B 3m B Lm C
B 18 D 12 C
- = —2o 3 \
o A | M _ Y o 3x=5y
20 X i 3k k
= 3150 5 x =5k
*= =3k
- J LK

Lk=12 ?,/\:3

X=5k=5.3=15

(1.c 2.A) 59 GA 5




Aclortay
]

TYT-AYT

Konu Uygulama L : :

5. Sekilde licgen prizma seklindeki pastanin izerindeki A, D ve
E noktalarina mum dikiliyor.
@)
B I
I E
A
C
[AB] L [AC], |AB| = 6 cm, |AC| =8 cm
A, D, E dogrusaldir.
D noktasindaki mum [AB] ve [AC] kenarina esit uzakliktadir.
1)
E
IECI = ’-}k= L|._0
T
x
[
<
=
w
6. Asagida ucgen seklinde bir havuzun Ustten gérinimi =
verilmigtir. D noktasinda bulunan iki kisi ayni anda esit f
hizlarla biri AB, digeri AC kenarina dog@ru en kisa yoldan S
yuzduUklerinde ayni surede bu kenarlara ulasmislardir. =
A
|AB| =360 m
|AC| =600 m
IBC| =480 m
360
V.,
A
3-120
&
(s.B 6.C) 60

] Karma Test 2

7. Asagida 6n yiizii sari ve arka yiizl yesil renkli, icgen
seklinde karton gorseli verilmistir.
A
/\
B C
Bir 6grenci derste yaptidi etkinlikte ABC t¢geni bigcimindeki
kartonu [AB] kenari ile [AC] kenar ust Uste gelecek bigimde
kathyor.
A
{0
o
BI
2
B = D 6 C
2
0 _ 42
X 6y
2x=10
X=5
8.  Bazi uzunluklari birim tiiriinden verilen ABC t¢geni
Sekil 1'de gosterilmistir. Bu Giggenin A noktasi etrafinda
saat yonliniin tersine bir miktar dénddrilerek elde edilen
gOrinimu Sekil 2'de gosterilmigtir.
A
6"
16 12 12 ‘
B 8 D 6 CB
4 3
i = —1-9‘—
|
X {4=x
3x = 56-4%
IX=56 3>Xx=8
\
Gevre (DBC)= 4+6+8=18
(7.c 8.B)




Konu

Ogrenme

Kenarortay

Kenarortaylarin Kesim Noktasi

ACiLMATEMATIK ‘

ABC bir Gicgen
1. AE N BD = {F}
ABC bir liggen :;c;r AI|EEZ|{L}
AD n BE = {F} =
|AE| = |EC] D |AD| = |DC|
IBD| = |DC] |ES| = :’;H
|AF| = 6 cm IAF] =12 om
[BF| =10 cm
|IFE| = x
A‘glrhk B IFD| =y 7 c
M |
Merhez! | | F, ABC iiggeninin agirhk mer kezi
ly ey = . . .
X+y=5+3= 8 L, FBC iggeninin aFirhk merkezi
X+ R =6 3x=12
2 x=4
2.
A
ABC bir Giggen BAC bir dik
x ticgen
4 BFNADNEC ={K} =
<<
F |BE| = |EA| = BA LAC
w —
3 |BD| = |DC| = |AB] =12 cm
x4 |EK| = 3 birim = IAC| =8 cm
. 2 |GC| =x
|AF| = 4 birim o
kel =y R
B D C el B
=X
Ajlrhk !
Mer kezi
X+y=4+6=10

6.
ABC bir i
C bir tiggen ABC bir iiggen
BE N DC = {F} 5D L EC
AE| = |E
IAE] = EC] BD n EC = {F}
IDF| =2 om |AE| = |EB]
[FC| =4 cm IAD| = [DC|
BF| =
IBF] =6 cm |[EF| =4 cm
[FD| =2 cm
Agtrhk \
Merkezi




Kenarortay

: —

Agirlik Merkezi ve Agrortay

A
[«
]
B 12 24
\
3[\ x =15
12
A
ABC liggeninin
agirhik merkezi G
2k 12 BC N AE = {D}
Ge m(A/C\B):m(B/C\E)
k IDE| =4 + |DG|
c IACl=12cm
8 b |[EC| =x
4k
%
E
X 4K 3x=48
=g 7 ox=h
x=16
(1.c 2.A)

! . | } YT-AYT
3.
A
24
G
13
2
R S
5 5
X=10
x
i
<
=
i’}
< A
=
- ABC Uggeninin
) agirhk merkezi G
-
30 AD 1 BC
Ny 4 2k G € [AD]
s m(BCG) = m(GCA)
|GD| =2cm
2 60 0
60 ol 30
B Kk D k c

62




Kenarortay

I ! . ! —i :
. , . 4.
Agiritk Merkezi ve Muhtesem Uglii lligkisi A BAC dik iicgen,
1 G, agirlik
. 20 merkezi
AC L AB,
G GH 1 BC,
10/ 16 IAG| = 20 cm,
oD |GH| =6 cm,
A~ A
30 30
X=30+8=238
5.
A
22X
2 A F G X E
BAC bir dik Gggen,
BA L AC, 5
G, ABC iiggeninin = B 12 D iz C
agirlik merkezi, ;
|BC| = 21 birim = 3x=12
3 _ ~
B “ L1 C
3k 3k
|ac|=7F
3. 6
ABC Uiggen,
BE N CD = {F},
BE 1 CD,
> |AD| = |DB|,
|AE| = |EC],
IBC| = 12 birim B 3k 30 3K C
|
" “ 6k=30=3k=5

B 6 12 6 Cc

"\:6 > X= 2#\;42.

(1.8 2.D 3.C) 63 (4.A 5.8 6.8)




Kenarortay

' — ! . — YT-AYT
Sézel Olarak ifade Edilmis Sorular Katlama Sorulari
1. ABC liggeninde G kenarortaylarin kesim noktasidir. 1.

¢ G noktasindan [BC] kenarina indirilen dikmenin dikme
ayagi D dir.

e |GD|=2cm, |BD|=4cm ve |[DC| =6 cm'dir.
Buna gore, |AG| uzunlugu ka¢ cm'dir?

A)2 B) V5 C)3 D) 2V3 ¥ 2V5
A

2x+4=6

2%=2 $X=4
'51= 49-'0-229 k=‘l§
|ae|=2V5

C

b b X L+x

m(A/B\C) = 90° olan ABC dik tiggeni B kdsesi etrafinda saat
yéniinde bir miktar déntince A késesi ABC Gi¢geninin agirlik
merkezine geldigi gorultyor.

|BC| = 42 birim olduguna gére, |AC| kag birimdir? x
[
<
2 2 2 =
(2k)+ (0T )= (6K) @
Likz'i' 39 = 36 kg' f 2. Onii mavi, arkasi sari renkli ABC (iggeni bigimindeki kagit
a2 é Sekil 1'deki gibi G agirlik merkezinden gegen [BD] dogrusu
32 k = 32‘ boyunca katlandiginda, A noktasi Sekil 2'deki gibi A' ile
k = " cakiglyor.
IAC|= 6k= 6 A
3
D D
% /’\
3. Bekir, A agisi dik olan ABC dik tggeni bigcimindeki bahgenin; \,5
e agirhik merkezinden A kdsesine 26 saniyede, B cB A c
e Akobsesinden B kdsesine 30 saniyede kosabilmektedir.
Bekir her kosusunda dogrusal yol izlemekte ve saniyede A
2 metre hizla kogmaktadir.
Buna gére, Bekir A kdsesinden C késesine kag saniyede 2 X _ 6 3
kosar? [ Xty By
3k p
73 12Kk Lx = 3x+3y
=3
A 5 8 6 Y X X -53
X K D =
6% 5k=60= k=12 ) Cy
S I3 =
7 ={2.42=444 m
8 3 |Ac|=12.42= 144 X
Yy _
A 20.2=60 8 l“TL'—??—-S"

64 (i.c 2.c)
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Konu AYT vy
Kenarortay
Uygulama
1. Asagida ug¢gen seklindeki bir bahgenin Gstten gortntusi 3. Sekil 1'de A kdsesinden yollanan isin G¢genin agirlik merkezi
verilmistir. E ve D noktalari bulunduklart kenarlarin orta olan G noktasindan gegmektedir. Bu tiggenin igine
noktalaridir. —vV, Sekil 2'deki gibi agirlik merkezine kadar su koyuldugunda
Agrllk Mer kez; con |§|nIG noktasindan kirilip [BC] kenarini D' noktasinda
kesiyor.
Karsilasgma noktasi A N
G
/ G \
-V, B D C B D' C
ek a Sekil 1 Sekil 2
4 # 1t |BC| = 30 birim ve 1$1nin $ekil 2'deki aldigi toplam yol
D 23 birim olduguna gore, i1sinin su iginde aldigi yol kag
S e
Can ve Elif adindaki iki arkadas, bahgenin farkli késelerinden birimdir?
sirasiyla D ve E noktalarina sabit hizlarla yiiriiyeceklerdir. A) 12 B)8 c)n D)9 %13
Ayni anda ylrimeye baglayan Can ve Elif 12 dakika sonra
bir noktada karsilasmiglardir. A © A
;
Buna gore, beklemeden yiirimeye devam ettiklerine gére 0 \
kag dakika sonra hedeflerine varirlar?
x G
w6 B)7 C)8 D)9 E)10 = G 3
don 64 Con, D noktasna =
G noktasindon 6 dk sonra , = B 18 D B < B D C
-
Elif, E nroktasina varir: < |6l>'|= 13
=
o
2. == 4., Sekil 1’de birim karelerden olusan mantar panonun birer
A kosesine kirmizi, mavi ve sari raptiyeler Sekil 1'deki gibi
saplanmistir. Sekil 2’de ise kirmizi ve mavi raptiyelerin yerleri
degistirilerek yine karelerin birer kosesine saplanmiglardir.
150
-
Ao\ \ 4
150 30 cm
B o el
Sekil 1 Sekil 2
A 4
9-12-15 I3
|0 {0 kn+| s -7 \
150 50 go-120-450 i
G 2
4o
® 90 gl 90 C
30 30 |662]=1Z
Yer o
H \
|G|-| |= 30
Gy
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Konu
Kenarortay
Uygulama
1 4.
A A
15
E
A7 a X
\ $ i e
2
L L
B 4 D 4 C 10
B o a o B 9 D 9 C
|AD|= 12+ +2.=18 R o
| 3-4-5 hqsminin
l 6 kah
18-2y-30
2.
X=5
x
[
<
=
w
-
-
X =
=2
o
5. Koseleri A, B ve C harfleriyle isimlendirilmis ABC dik Gi¢geni
bigimindeki karton Sekil 1°’de gdsterilmistir. Bu G¢genin B
X=5 kdsesi etrafinda ok yéninde 90° déndurilmesi sonucu elde
edilen A'BC' liggeni Sekil 2'de gosterilmistir.
Al
N
c C
3 12
A
A B AT B C
Sekil 1 Sekil 2
12 G ABC ve A'BC!' iiggenlerinin agirlik merkezleri sirasiyla
k G4 ve G, olduguna gébre, |G4G,| uzunlugu kag birimdir?
G2
B_ 7 D 6 X C 2
X= :,".'6 4 B
x=13
IG1Gal= ‘H’Z
(1.A 2.C 3.E) 66 5.C)




Kenarortay

TYT-AYT
| . |
6.
A
0
BI
B D C

ABC liggeninin boyali ABD bdlgesi [AD] boyunca katlaninca
B noktasi B' noktasina gelmektedir.

A IbCi_3m _
AN IBD| 2.m
N
2k 2k
Vo
, k
B 2m D 3m E 5m c

Asagida bir futbol maginda bir kaleye yapilacak olan serbest
vurus ani gosterilmigtir. Kaleci CBA dik tiggeninin agirlik
merkezi olan G noktasinda durmustur. C noktasindaki topa
vuruldugunda top yerde dogrusal olarak hareket etmis ve

B noktasinda kale diregine ¢arpmistir. Hakem atisin tekrarini
istediginde ise top yine yerde dogrusal olarak hareket etmis
G noktasindaki kaleciye garpip A noktasinda kale diregine
carpmigtir.

\CiLMATEMATIK
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1 Konu Uygulama

Sekildeki ABC dik Giggeninin lzerine (¢ farkl konumda
kirmizi renkli dogru parcasi konmus olup ilk durumda 2 birim,
ikinci durumda 3 birim Uggen disinda kaliyor ve son durumda
parga [AC] kenari ile cakisiyor.

A /2 3\ A
3kt 2K
)
B C B 3k 3k cC
A
3k+‘ 3kt+3
B 6k C
oo
6-8—10 uqgen
3k=59k=—g—

=2k= _19_
|Aq] 3

Mavi renkli yliizeyi ikizkenar dik liggen olan dik prizma
seklinde bir avize bir odanin tavanina, tavana dik olan
kirmizi renkli dogrusal kablo ile Sekil 1'deki gibi asilidir.
Kablo avizenin mavi renkli ylizeyinin G ile gésterilen
agirhk merkezinden ve KM ayriti tizerindeki L noktasindan
gecmektedir.

INNNNNNNNENNNNNNE]
[T

Sekil 1 Sekil 2

Avize, sari renkli ylizeyin tavana paralel oldugu Sekil
2'deki hale geldiginde, kablo avizenin mavi renkli yizeyinin
agdirlik merkezinden ve KM ayriti Gizerindeki H noktasindan
gegmistir.

Sekillerde bazi kenarlarin uzunlugu birim tiiriinden
verildigine gore, Sekil 1’de |GL| uzunlugu kag birimdir?

A) /37 B) 2V10 C)6+2 D) 63 ¥ 10

[GL|=10




Konu
Kenarortay

Uygulama

43

G

B D C
(w3)'= k. 3k 3K'= 48
R k=16
k=14

i+ (43 )2= 1"

X+ 8= Iyl
Xz= 96
X= l.pjz

ABC ve CDE lggenleri eskenar liggenlerdir. G4 ve G, sirayla
ABC ve DCE uggenlerinin kenarortaylarinin kesim noktasidir.

62
10V3
/ 8(3
S E 6y o FC.
|6,62|=1043

3. Asagida ABC uggeninin BC kenari ve A kdsesinden gikan
aclortay ile kenarortayin BC kenarina degme noktalari
gobsterilmigtir. D aglortayin, E ise kenarortayin degme
noktasidir. A

20k

20 x—1

\CiLMATEMATIK
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On yiizii yesil, arka yizi kirmizi renkli olan ABC dik tiggeni
bicimindeki kagit Sekil 1°’de gdsterilmistir. Bu k&gidin
hipotenis uzunlugu 30 birim ve agirlik merkezinin [BC]
kenarina en yakin uzakhgi 4 birimdir. Bu kagit ABC Uggeninin
agirhik merkezinden gecen [DE] dogru parcasi boyunca

katlandiginda B noktasi, B' noktasi ile gakismis ve Sekil
2'deki gorunti olugsmustur.

A A
/(9\ D
e -]

B E CB E c B

Sekil 1 Sekil 2
Buna gére, |CB'| uzunlugu kag birimdir?
A)3 B) 4 C)5 Ve E)7

k=15 k=5
>
6
5k/ |4

5 E % _c x 8
] 15
|8E|=|E8| 3 x+12=18 3 x=6

Sekil 1'de B kdsesi dik olan ABC lg¢geninde uzunlugu
100 birim olan [BE] dogru parcasi, B kdsesi etrafinda
donerek Sekil 2'deki gibi G noktasina geliyor.

C C
80
E E
100 G\
A B A B

Sekil 1 Sekil 2

|CE| = 80 birim ve G, ABC liggensel bdlgesinin agiriik
merkezi olduguna gore, |AB| uzunlugu ka¢ birimdir?

C c 3-4-5
{50 20 300 180 160 hart
180-240-300
€ 8
A 2
150 50\\6 100 40
00 |AB|= 240




TYT-AYT

Kenarortay

Karma Test 2 | . |

6. Ayse Uggenin agirlik merkezi ile ilgili bir kitaptaki sorulari
cbzerken bir sorudaki basim hatasindan dolayi seklin
Uzerinin boyall oldugunu gérup soruyu seklin yaninda verilen
bilgilerle ¢ozmustdr.

ABC bir liggen,

G, ABC'nin
agirhk merkezi,

BALAC,
GHLBC
|GH| = 23 birim
oy
m(BCA) = 30°
30°
B [} IBH|=X

Buna gore, Ayse'nin bulacagi x kag birim olmalidir?
B)7

A)6 C)8 D)9 7 10

len|=10

A ® Dogan

Kartal, Sahin ve Dogan isimli t¢ drone bir gosteri
yapacaklardir. P noktasinda bulunan Kartal ve Sahin isimli iki
drone A noktasinda bulunan Dogdan isimli drone'nin yanina
vamak icin ayni dogrultuda ve farkl yénlerde 250'ser metre
ugarak sirasiyla B ve C noktalarina gelmiglerdir.

B noktasindaki Kartal saat yoniinde 150° ve C noktasindaki
Sahin saat yoniiniin tersi yéninde 120° déndiikten sonra
dogrultularini degistirmeden u¢gmus ve A noktasinda bulunan
Dogan isimli drone'nin yanina ulagmislardir.

ABC iicgen ve P noktasi BC kenari lizerinde bir nokta
olduguna gore, |AP| uzunlugu kagsmeg_r:edir?

L/ 150°

8. Mawvi renkli iki 6zdes ipin birer ug noktasinin, dogru
pargasi seklinde kirmizi renkli ¢itanin farkli uglarina monte
edilmesiyle olusan salincak, iki 6zdes ikizkenar G¢cgen
seklindeki platforma asagidaki gibi yerlestirilmigtir. Salincagin
iki ipi ve oturak kismi olan kirmizi renkli gitanin uzunluklari
toplami 5 birimdir.

D

Salincak durgun haldeyken oturak kismi ile DEF Gg¢geninin
agirlik merkezi yerden ayni yiiksekliktedir. Bir slre sonra
oturak kisminin B ucu ipten kurtuluyor ve oturak kismi A
noktasi etrafinda déniiyor. Bu dénme iglemi sonucunda
oturak kisminin B ucunun zemine temas ettigi, oturak
kisminin soldaki iple dogrusal oldugu géruluyor.

D |
' 2k+2k+k=5
x
x 5k=5
-
< k=1
w
L~
=
5 5
4
b |eF|=8
0.
c
L
Zemin
1081 _ om _ 4
|ED| ~ Lm 2
69 (s.c 9.C)

Konu Uygulama
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Konu _ _
- o Eslik ve Benzerlik
Ogrenme
Eslik Kenar Agi Kenar Esligi
1 1
A

ABC Uggen, ABC ikizkenar liggen
[BD| =3 birim

AB| = |BC
|DE]| = 5 birim IABI = IBCI

|AF| = |EC|
|AE| = |DC|
IDE| =5¢cm

[FE| = (2x—1) cm

B 3 D 5 E C
ABD ve ACE es iiggenler olduguna gére, |BC| uzunlugu
kag birimdir?
A)13 ¥ 11 c)8 D)6 E)5 B

Kirmiz uggenler eg ise lec|=3 birim - Taral quenler es (K A K)

2x-4{=5
|8c|=3+5+3=41 Ix= b =>x=3
2.
2
ABD, BDC lggen, A
m(ABD) = 20° - AD n BE = {C}
m@EDC) = 130° = IAC| = |CE|,
m(BCD) = x e X2 E |Bc| = cD|
m(BAD) =y = AC |IDE| = 5cm,
- V
‘é A |AB| = (x — 2) cm
S B
ABD ve CBD es liggenler olduguna goére, x —y farki P D
kagtir? B?A:'-‘ bCE
%) 0 B) 20 C) 50 D) 90 E) 110 ) X—2—57 r -
=y=> X-y=0 X="F
3.
A
3.
m(ACE) = 80°,
m(CAE) = x,
B, C, D noktalari
dogrusal
B D E " c
ABC ve CDE es liggenler olduguna gore, x kagtir? K A. K es |i§i B= 25
A) 80 B) 70 C) 60 DfSO E) 40
=60+2
2x+80=180= 2x=400 “_85 3
X=50 A=

(1.8 2.A 3.D) 70 (1.A 2.D 3.E)




